

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і в вложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр

Новий анархістичний замах в Парижі.

Ледви що виконано вирок смерти на анархісті Велянті, що то свого часу кинув був бомбу поміж послів у французьким парламенті, як вже й знайшов ся новий анархіст, що так само позбавив здоровля кільканацяти людей а кількох може й життя, бо ледви чи покалічені будуть жити. Річ була така:

В каварни готелю „Терміус“ напротив двірця св. Лазаря виходив якийсь молодий чоловік з льокалю, в котрім знаходило ся кільканацять осіб і добув з кишені якийсь предмет та кинув ним в електричний паук завішений на стелі головної салі. В тій же хвили крикнуло кількох людей, що то виділи: „Бомба!“ — але вже в найближшій секунді роздав ся в салі страшений гук. Вікна повилітали з бренькотом, столи мармурові попукали а розлітаючи ся відламки покалічили багато людей, що сиділи недалеко. Злочинець почав тогди утікати в напрямі як до двірця залізничі а за ним стали гонити поліціянти і люди, що саме тогди ішли улицю. Злочинець обернув ся тогди, добув револьвер і став стріляти та зранив поліціянта і двох других людей. Аж коли один з поліціянтів рубнув его шаблею по голові, можна було злочинця приарештувати.

Коли злочинця приведено на поліцію, сказав він, що називає ся Ле Бретон і не хотів більше нічого виявити; відгрожував ся лиш словами: „Мене зловлено, але по мені прийдуть другі, котрим ліпше поведе ся“. Як звістно, говорив так само і Велян. Далше сказав він, що вибрав для того каварню „Тер-

міус“ для свого замаху, бо там сходять ся найбільше міщанства і властителів домів; мусів підметити ся за Вейлянта і его замах не єсть зовсім кінцем всего.

Далше слідство показало, що бомба покалічила 24 людей, а одного чоловіка, що переходив случайно улицю, убила. Трох покалічило дуже небезпечно. Злочинець стріляючи з револьверу до поліціянта Поасона, ранив его небезпечно. Оногди перед полуднем ходила комісія слідча на місце замаху і казала відфотографувати спустошену в каварни салю. Зараз по полудні отворено каварню і зараз — що характеристичне для Парижан — настала в ній така глота, що служба не могла дати собі ради. Кождий ішов до каварні, щоби побачити шкоду, яку бомба наробила. Сліди замаху, о скільки то було можна, зараз усунуено, а місце, де впала бомба на підлогу і вирвала там кусень дошки, пізнати по тім, що там вставлено кусень нової дошки дубової.

Злочинця відставлено опісля до арешту і додано ему двох інспекторів сторожи безпечности. Один з них іменем Дішатель розпочав зі злочинцем розмову, а потакуючи ему і розмавляючи з ним лагідно видобув з него правду. Злочинець казав: Велян був ослон, наповнивши свою бомбу нужденними цвяхами; я вложив в ню кулю. По довшій розмові сказав він наконєць:

„Я вам скажу, хто я. Не називаю ся Бретон лише Омелян Ганрі, родом з Барцельони; я родив ся в р. 1872, родичі мої були Французами. Замах зробив я сам“.

Дішатель доніс, розуміє ся, о тім зізнанню вязня своїм наставникам. Сейчас заряджено на тій підставі докладне слідство і неавом показало ся, що Ганрі в половині січня с. р. приї-

хав до Парижа; спершу пильнувала его дуже поліція, але коли не мала причини підозрівати его, покинула надзір над ним, а ввінці від 24 січня зовсім втратила его з очей.

Ганрі не був робітником, але хлопцем до посилок у одного фабриканта меблів. Приїхав з Іспанії до Парижа, котрий покинув перед роком, щоби поїхати до Лондону, звідки знов вернув до Парижа.

Префект поліції Лепін удав ся до келії Ганріого, котрий потвердив перед ним зізнання, зложені перед Дішателем і сказав дещо більше про своє життя.

Тому що Ганрі здає ся чоловіком досить освіченим, то стали слідити его минуше життя, і дійшли, що він в р. 1889 в Сірбоні зложив добре іспит зрілости. Також вислідили, що при іспиті з хемії Ганрі добре відповідав на питання про матерії вибухові.

Годить ся замітити, що при перегляді нотатника поліціянта Поасона показало ся, що той нотатник був передіравлений, а коли его отворено, куля впала на землю. Таким чином аж три кулі трафили Поасона, та дивним дивом відбили ся мабуть о той нотатник. На щастє не грозить сему відважному чоловікови ніяка небезпечність і неавом він мабуть ви- здоровіє.

Сойм краєвий.

На 18 засіданню Сойму з дня 10 лютого ухвалено отсі важніші справи: Резолюцію до правительства в справі предложення проекту за-

23)

Похатник.

(Повість з американського життя — О. Руппіоса.)

(Дальше).

Частина осьма.

Убийство.

— — Була може осьма година рано, коли Елїот з своїми товаришами ішов знову горі берегом від пристані коло коршми над рікою. Зараз по тім, коли доплили були до „Дітос“, надійшов малий пароход, що плив горі рікою, а Елїот скористав з нагоди й не надумуючись довго, пустив ся домів. Ранок був ясний і свіжий, але вертаючих як би запаморочила утрома і пуеті надії: ніхто й словом не відзивав ся, коли вийшли на беріг. Поволи підіймали ся в гору і лиш один Гельмштедт чув ще трохи сил в собі. Він пустив ся наперед і вийшов на гору, а в его серци усміхав ся такий самий золотий ранок, як і доколя него; він хотів би бути вже дома, щоби у веселих очах Олени побачити потвержене того щастя, якого добув собі сеї ночи.

— Зайдїм до коршми та може там поснідаємо і наймемо підводу до дому — відозвав

ся Елїот, коли они зайшли в ліс — я таки трохи утомив ся. Ви, Ицку, будьте ласкаві та поїдьте зі мною до Оклі, бо може треба вас буде на свідка, коли знайдуть ся ще якісь дальші обставини; я не дам тому чоловікови спокою, доки зможу.

— Добре паноньку! — відповів Ицку, що похиливши голову, як би дуже утомлений, ішов позаду за другими.

— Ти, Цезаре, поїдеш також з нами до Оклі, — говорив Елїот далше — дам тобі письмо до твого пана, бо може він подумає собі, що й ти утік.

Гельмштедт підійшов до похатника з боку. — Чи ви може слабі, чи лиш так дуже утомили ся? — спитав він — ви якось зле виглядаєте, Ицку.

— Коли чоловік постаріє ся, то одна неудача зашкочить більше, як десять літ страченої роботи в молодості — відповів старий одноставним голосом. — Старому не стає вже часу і довіря до себе, щоби зачинати знову від початку — що пропало, то пропало!

Гельмштедт дивив ся через хвильку в его утомлене і виниділе лице. — Я вас якось не розумію, — сказав він відтак. — Що чорти взяли Бакера та кількох муринів, то ще для вас ніяка неудача, щоби вам від неї нараз не стало ні сил, ні енергії.

Старий здвигнув плечима. — Чи ви таки на правду думаєте, що хтось в Америці біжить десять миль, як я вчера, лиш длятого, щоби

другого охоронити від шкоди, хоч за то не буде навіть мати великої вдяки?

— Та бо говоріть таки на розум, коли вже мені то знати — сказав на то Гельмштедт, коли старий ішов мовчки далше — ліпше, виговоріть ся, коли вас що гризе, а не притаюйте в собі; мені жаль, що ви так набідили ся і такі пригноблені.

— Я вам вірю, що у вас добре серце — відповів похатник і трошки більше розговорив ся — то ніяка тайна, щоби я єї в собі скривав, а може мені й полекшає, коли виговорю ся колись перед ким, але тепер не пора на то. Може коли иншим разом.

Ішли знову мовчки далше, аж дійшли до коршми над рікою. Коли Елїот став розни- тувати за підводою, обіцяв ся коршмар відвезти всіх аж до Оклі, скоро лиш верне паробок з кіньми, що поїхав по дрова до ліса. Взяли ся спідати що небудь, чого можна було дістати в коршмі, оба мурини зайшли до кухні, а там тих трох посідало собі на стільцях коло каминка та робили собі, як могли, вигоду і чекали на коні. Видко, що тепло зробило добрий вплив на Елїота, бо він присунув собі столець до стола, що стояв в куті коло печи, підпер ся руками і незадовго задрімав. Тамті оба лиш дивили ся на огонь і мовчали, кождий думав свою думку.

— Чуєте, Ицку! — відозвав ся наконєць Гельмштедт, випростувавшись — чого вам так думати, коли то нічого не pomoже! Від думаня

кона о належитостях, зносячий всі дотеперішні постанови і приписи о стемплях і належитостях а заводячий пільги. — Комісія шкільна предложила справоздане з внесення пос. гр. Ст. Баден'ого в справі закладання і удержування шкіл народних — даліше, проєкт зміни закона о властях надзорчих і округних для шкіл народних в тім напрямі, щоби репрезентант обшару двірського засідав в місцевій раді шкільній, без взгляду на то, які податки оплачує обшар двірський; крім того, щоби делегат виділу повітового був членом місцевої ради шкільної, щоби той делегат як і репрезентант обшару двірського мали так само право застановляти ухвали, як і предсідатель місцевої ради шкільної. Таке саме право має прислугувати й більшости репрезентантів громади в місцевій раді шкільній, через що рівнорядність репрезентантів громади і обшару двірського буде удержана. — Комісія предложила ще слідуєчі резолюції: 1) Соїм уповажняє краєву Раду шкільну, щоби на підставі добровільної умови з дотичними сторонами конкурентними замінила добровільні зобовязання тих сторін до складання певної суми на цілі шкільні — обовязок оплачування відповідального тій сумі проценту, додатків до податків враз з дотеперішними додатками державними. — 2) Соїм взиває правительство, взглядно кр. Раду шкільну, щоби на найближшій сесії предложила проєкт зміни тит. I і III закона о закладаню і удержуваню шкіл народних з 1873 р.

По промовах послів Поточка, Романчука, Рутовського, Абрагамовича, Антоневица і др. ухвалено предложеня і резолюції комісії.

Пос. Романовичь відповідаючи на інтерпеляцію пос. Окуневского до Виділу краєвого в справі увільнюваня учеників в коломийській школі промисловій від науки руского язика, сказав, що Виділ краєвий зарядить доходження.

На 19 засіданю з дня 12 лютого ухвалено даліше: 2480 зр. на засаджене деревною видм піскових в Ниськім повіті; сума та має бути платна в 4 ратах по 620 зр. почавши від 1 січня 1894 р. — Громаді Пархач ухвалено на ту саму ціль 200 зр. — Чортківській репрезентації повітовій призволено уділити поруку громаді міста Чорткова на позичку 65.000 зр.

На 20 засіданю з дня 13 лютого поставив пос. Романчук внесенє, щоби у львівській політехніці узгляднено при викладах також язык руский і щоби рускі виклади були ввджені в міру потреби. Се внесенє підпер також пос.

Окуневский. — Пос. Бобжинський відповів, що на тепер нема ще потреби, бо на політехніці єсть ледви 10 слухачів народности рускої, а коли буде відповідне число слухачів, то Соїм заведе тогди руский язык в законодавчій дорозі.

Перегляд політичний.

Послом до Соїму краєвого з Брідчини вибраний нині посол до Ради державної п. Олександр Барвіньський 185 голосами на 202 голосуючих; его контр-кандидат др. Должицкий одержав 17 голосів.

Перед першим засіданем Ради державної, котре відбуде ся дня 22 с. м., відбудуть ся наради клубі посольських.

В чеськім соїмі виголосив Рігер довшу бесіду, в котрій сказав насамперед, що Молодочехи будуть колись жалувати свого опору против віденських пунктацій угодних. Даліше завначив, що Чехи мусять старати ся позискати Німців для своїх змагань народних, через забезпеченє їх народного сталовища. Що-до великої власности, то має она сповняти в краю місію чинника, пормуючого спокій. Нарід чеський не має ніякої надії, ніякої будучности без Австрії. На якісь посторонні комплікації нарід чеський не може спускати ся; географічне положенє їх краю вяже їх тісно з Австрією.

З Парижа доносять, що правительство наміряє закладати від парламенту збільшеня кредитів на цілі війскові; кажуть, що кредит той буде виносити для армії 300 мільонів, а для маринарки 100 міль. франків. — Триста воляків заграничної легії одержало приказ, щоби були готові до вимаршу до Судану на случай, коли-б потреба того вимагала.

Ректор білградского університету Нешич рішив ся вже прийняти теку міністра просьвити і тим способом новий кабінет Сіміча єсть вже в комплекті.

Новинки.

Львів дня 15 лютого.

— Ц. к. Міністерство судівництва поручило судам, щоби цивільно-правні засуди в справах личних і родинних були сторонам доручувані в конвертах замкнених судовою печаткою, если зміст засуду або прилоги єсть такий, що міг би інтересовану сторону діткнути на честь, діставши ся до відомости посторонних осіб.

— Загальні збори товариства взаїмної помочи дяків церковних гр. кат. єпархії станіславівської відбудуть ся дня 22 лютого (6 п. ст. марця) с. р. в второк по неділю мясопустній в Станіславові з слідуєчим порядком денним: 1. О 8 годінй Богослуженє в Церкві катедральній; 2. Отворенє зборів головою товариства; 3. Справозданє секретаря за час від послідних загальних зборів дотепер; 4. Справозданє скарбника за тойже час; 5. Дискусія над справозданями. 6. Справа зміни статуту. 7. Внесенє членів. З огляду на велику важкі справи просить виділіти членів дяків о численню учаєть в тих зборах. За виділі: Т. Шанковський, Ом. Абрисовський.

— Яворівска рада громадска іменуєвала своїм почесним обивателем ц. к. старосту Невядомекого за его заслуги для міста.

— Розправа карна против Іхеля Кляйна, котрий — як ми вже доносили — допускав ся в Угнівщині обманьств і лихви, побираючи від селян 200—1400% скінчила ся послідніми днями. Суд, доказавши Кляйнови 94 случая обманьства і лихви, засудив его на рік тяжкої вязниці, заостреної постом що тижня і на 1000 зр. карн, а если би не дало ся стягнути грошевої карн, то ще на 100 днів арешту.

— Говори Климе, най твоє не гине! Кількадесять літ сварять ся уже азбучні герої за свої йор, йори і ять і здає ся, більше щось, як азбуку они вже знати не будуть, бо не хотять. Кількадесять літ морочать людям голови кількома буквами, так як би на тих буквах євіт стояв і як би від них прийшло для Руси спасенє. А що найгірше, ті, що за три букви так розпинають ся, мови своєї не знають і не хотять знати, зневажать єї, а мимо того диктують їй свої права. Як би ми, Русини, Німцям казали, як они мають писати, то они сказали би нам шльцувати свого

найде на вас хіба ще лиш більший сум, а то остаточно навіть і нема такої причини, як то вам видить ся.

Похатник випростував ся й собі поволити та потер ся рукою по лицю. — Я, бачите, думав о тім, що було, та й ся минуло — сказав він — і як то чоловік цілим своїм розумом, всею своєю силою не може того зміняти, що призначено; по правді сказавши то й ми, як і все на євїті, лиш тими числами, з котрих складає ся великий євїтовий рахунок. Я вам, бачу, вже раз розповідав про мого шурина, що зруйнував ся через свої зносини з полудневими сторонами; ну, видите, той мій шурина — то я сам. Або чи то лиш я один збанкрутував? То ходить по людях, а в Америці того не конче встидають ся — та й я почав якось знову ставити ся поволити на ноги, от як міг, та рад був, що при тім нещастю не потребував ще слухати живочого плачу. Моя жінка була вже давно померла, а моя донька Естерка, була собі дівчина, яких рідко — така красна, виклкана небіжка єї мати; а така була у неї сильна воля, що хоч би була мала осліпнути, то була би таки працювала, щоби лиш ми мали з чого жити; ніколи навіть і не скривила ся. — Мені стало вести ся вже трохи ліпше, я вже мав кредит для того малого діла, яке був розпочав, аж одного разу приходить до мене, таки до дому, якийсь елегантний панок, та каже мені, щоби я списав єму все то, що стратив на банкрутстві одного торговельного дому в полудневих сторонах. Він казав, що єсть спілником збанкрутованого дому, жалував мене, що я попав ся в таке нещастє, та казав, що буде старати ся всіма силами, щоби я, яко найперший віритель, прийшов знов до своїх грошій. Він казав, що на то знайде ся ще досить покритя,

бо то лиш тамтой другий тому завинив, що в інтересі зробив ся пелад і треба було застановити виплату. — Я того чоловіка не підозрівав, що-ж він міг у мене знайти? Грошій преці вже у мене не було, щоби він їх міг видурити від мене а другі кушці, мої знакоми, що виділи его давнійше, казали мені, що він єсть дійсно одним із властителів збанкрутованого дому торговельного. Мені й нічого на гадку не приходило, коли він став частійше до нас заходити; ба, я ще й рад був в душі з того, що він іноді повів мою Естерку на яку забаву, бо она вже довгий час не мала ніякої розривки, та й тогди не догадував ся я нічого, коли він наконєць через довший час не показував ся. Естерка стала якось тиха, лице єї поблідло, але я собі думав, що то нічого не значить, бо она не казала нічого, а я клопотав ся лиш своїм ділом і не зважав на то. Аж ось тяжке горе отворило мені очі. Одного дня Естерка десь була пронала, але на столі лишила нисьмо — а там стояло написано, що той чоловік відобрав їй розум, звів єї і покинув, та що дійшло вже до того, що она не може затаїти свого сорому і волить згинути, як жити в неславі. В кілька годін опієся витягнули єї тіло з води.

Ізко підпер ся рукою і замовк на хвилино. — З той пори — говорив він поволити даліше — нездужав я через довший час на нервову горячку і мене відставили до шпиталю, а чужі люде стали опікуватись моїм сестрінком, що жив при мені. Коли я знов подужав, був вже цілий мій інтерес зруйнований; що ще лишило ся з товарів, попродано все на ліцитації, бо треба було заплатити векселі, а мій склеп дістав ся в чужі руки. Майже нічого мені не лишило ся — той чоловік з полудневих сторін

позбавив мене всего, майна, склепу і моєї одинокої дитини. — Коли я собі так раз рздумав, то здавало ся мені, що мені не робити хіба вже нічого, лиш шукати его по цілїм краю, а знайшовши его зловити за горло та скрутити єму вязи. Та ба, коли насамперед треба було подумати о хлібі насущнім і задлятого покинув я поки-що ту гадку. — Тогди — говорив Іцко єтиха і споглядав на дримаючого Кляїота — тогди то потратили великі дома торговельні в Нью-Йорку величезні суми в полудневих сторонах і прийшли на гадку завести там і в полуднево-західних державах надзір. Коли я опієся ходив по моїх давнійших знакомих, богатих купцях, розвідувати ся, які ще маю вигляди, щоби якось коротати свій вік, то они сказали мені, щоби я взяв ся за той надзір. Мені здавало ся тогди, що то сам Бог вибрав мене на то, щоби карати тих людин, що мене всего позбавили. Я довідав ся при тій нагоді, що той чоловік, що мене зруйнував до послідного, перебуває часто в Нью-Йорку — але мене вже відійшла була гадка его убити; нехай, думав я собі, мої руки і то діло, яке мені повірено, будуть чисті, а він нехай зловить ся сам в то сильце, яке собі упієв своїми ділами. Я постановив був чекати, і мені так здавало ся, що прийде час, коли я хіба лиш стягну за шуурок на его шні. А той чоловік, паноньку, о котрім я вам розповів, то Бакер. — Я чекав, довго чекав, але не спускав его з ока, часом стріпв я его в Нью-Йорку, часом деінде; він все мене ніби то не знає — аж ось знайшов ся нараз в сих сторонах, саме в пору, коли я тут відбував свою чвертьрічну подорож, щоби тут розвивитись та залагодити й другі орудки для моїх приятелів в Нью-Йорку. Він пхав ся тут в родини, мов би шукав собі якоїсь жер-

носа, а ту Москалі навчають нас, як ми маємо писати, та ще й сварять ся. Яким правом мають они нам розказувати? Хто покидає ся нашою рідною мовою, той не має права казати, як нею писати. Але ми вже за кількадесять літ так привикли до сварки о правонісь, що нас уже майже ніщо не разить. Стрийський посол, др. Антонович, говорив в соїмі кілька годин о ріжних справах і розуміє ся, не міг не згадати о фонетичі. Він не любить єї і ддятого думає, що Соїм то місце ддя паради над правонісію і що Соїм має рішати о житю і смерті букв йор, йорц, ять. Боронячи завзято своїх засуджених на смерть клієнтів, він „перехочив ся“ і ддя ефекту сказав, що секретар товариства імени Шевченка (п. К. П.) „не окончил даже цілої гімназії“, а мимо того власти послухали єго (!) і завели фонетику. Поминуши єе, що євдїоцтва і дщїльони не все єе єуть доказом чїстєс учености та мудрости, стрийський посол поступив собі в тім випадку неєвїстно, бо в обороні букв ужив неправди, щоби понизити бувшого секретаря тов. ім. Шевченка. Той секретар не лише скінчив гімназію (був навіть учеником д-ра Антоновича!), але скінчив і висшу школу (für Bodencultur) у Відні, до котрої приймають лише зі євдїоцтвом іспиту зрілости. Та, щож, Клим мусить так говорити, щоби єго не згинуло.

— **Буря з громами** лютїла ся ддя 10 лютото в околиці Мілця около 5-ої години з полудня. Підчас бурі падав і досить сильний град. Буря поєнула ся на захід. Дїєтно незвичайне явище в лютім. — Зївани над Дністром пишуть, що там від кількох днів уже весна; погода прекрасна, що ддя 14 до 18 степенів тепла, поля сохнуть так, що вже можна би сїяти; трава і озимина починає зеленїти. Снігу і леду на Дністрі уже нема.

— **За виліченє царя** з недуги дістав профєсор доктор Сахарин високий ордер і 60.000 рублів.

— **Вельоципеди у войску.** Кождий полк піхоти і стрїлцїв в Прусак має одержати по два вельоципеди. Отже у войску буде разом 830 вельоципедїв, призначених до служби.

— **Пригода на залїзницї.** Чудотворний цадик бєлєкїй, Райхер, паробив своєю смертю чимало клопоту своїм одновїрцям. Він занедужав так небезпечно, що мусїв піддати ся операції, тож і забажав виїхати в тїй цілі до Відня. Жиди з ріжних сторїн євїта зложили телеграфїчно одної днини 7000 зр. на дорогу і на кошти ліченя ддя цадика. І „чудотворний“ поїхав до Відня та

піддав ся операції. Однак по довершенїї операції він чув ся так немїчним, що своїки, суїрководячі єго, наймили „extra“ поїзд з одним салновим возом і почали везти цадика з Відня до Галичини. В половинї дороги між Віднем а Краковом достережено, що жиди вносять багато води до воза. В самїм Кракові хотїв директор руху Кольошварї побачити цадика, але єму сказано, що чудотворний снить, а будити єго не можна, бо надто ослаблений. Поїзд прибув без перепони до Белза. На стації в Белзі хасиди стали просити начальника, щоби дозволив поїздови задержати ся ближе до дому цадика, іменно там, де зміг би підїхати цовїз. Начальник не згодив ся, і дперва тепер виявило ся, що „чудотворний“ лежав в возї неживий і що помер на другїїй стації за Віднем. Також виявилось і то, що жиди набирали до воза стїлько води ддятого, щоби по приєсах своєго обряду мити тіло небїжчика. Але-ж то мите було так прикладне і досадне, що ціле урядженє воза знищено до єпуду. Зараз увязнено двох жидїв і заряджено єлїство. Дирекція залїзницїв виступила з претенсіями о заплату страти за ддя зниченя воза і о потрібну заплату також „extra“ поїзду з Відня до Белза тому, що ним неправно перевезено неживого цадика.

— **На дні озера.** З Атеп телеграфують до англїєских часописей, що один нїмецький учений віднаїшов на осушенїї дні озера Комає в Бєотнї останки трьох великих передїсторичних мїст. Руїни одного з тих мїст єуть бїльші, нїж відкопанї Шїліманом останки мїст Микен і Тиринєу разом взятїх. Мури походять з тої самої єпохи, що й старинности микенєскї.

— **Цїкаве обчисленє.** Виставу в Шїкаго звидїло разом 21,477.212 осіб, то значить чогири разї тїлько людий, кілько єсть в Галичинї. Виставу в Парижї звидїло ще бїльше, бо 25,398.699 осіб, але до Парижа могли легко приїздити європейцї, а до Америки за море не кождому хотїло єя їхати. Париєка вистава принесла зиск, а шїкагоєка страту яких 20 мїлїонїв зр. Та ще америкацї з такого „малого“ недобору тїнають ся, бо в лїтї думали, що зовєім збанкротують на своїї виставї. Тепер журять ся, що з дорогими будинєками виставї робити, нїхто не хоче їх купити, на розїбранє їх треба з цївтора мїлїона зр.

— **Скупар.** В Окєер у Франції помер семи днями „батько Флетельот“, проживши 85 літ. Від яких 50 літ збирав покїйник що ддя на улицї кусїї дров, угля, лиматки, недогарки цигар і т. п., пригїм сам носив єя, мов жебрак, і виглядав так бїдно, що люди давали єму милостиню. Коли по

єго смерті власти при своєках отворили єго мешканє, страшно брудне, найшли у нїм 400 фляшок вина ще з року 1790. Флетельот дістав єе вино по родичах, але не рушив ані одної фляшки. Своєки знали, що у єго мусить бути маєток, шукали по вєїх скринях, бюрах, і находили тїлько порох та павутину. Вкінци у шпихлїрі найшли зїгнулу скринку, а в нїїй вартїєтних паперїв на суму 910.000 франків, з купонами необтїнаними від року 1883, котрі вартї тепер 140.000 франків. Крім того найдено ще й гогївку. Покїйник лишив і величезний маєток ґрунтовий, про котрий не дбав вже від якої нїв сотки літ. Сто гектарїв лїса заросло густо, будинки порозваливали ся — а їх властитель Флетельот помер з голоду і єтудени...

Господарство промисл і торговля

— **Ц. к. Дирекція авєтр. залїзницїв** оголошує: З днем 1 лютото 1894 введено вїїмкову тарифу ддя перевозу залїзничних приборїв поїздних (паровозїв і тендерїв, возїв особових і товарових), яко посилєк звичайних зі стацій баварєких залїзницїв державних, вїртембергєких залїзницїв державних, бадєнєских залїзницїв державних, залїзницїв Палєятинату, залїзницїв Гєско-Людвїцкої, Майн-Некар, Альзациї і Лїотарингїї і залїзницї Люкєсбургїєскої Вїльгєльма до стації Сучава-Предеаль і Верчерова.

ТЕЛЕГРАМИ.

Градец 15 лютото. Ректор полїтехнїки Гайне подав ся на пенсію. Тепер мабуть закінчить ся цїлий заколот в єїм заведеню науковим.

Бєрлін 15 лютото. В комієїї будєтєвої заявив мїнієтер вїйни, що рекрутїв польєскої народности не будуть вже переносити в нїмецькї єторони.

Каїро 15 лютото. Помер тут славний музик Ганє Бїльєв.

Париж 15 лютото. Коло одного дому знайдено вчєра якуєь корєбку, подобаєчу нїби на бомбу; здає ся, що єї хтєсь підкинув лиш ддя єкарту.

Рух поїздів залїзничних

важний від 1 червня 1893, пієля львїєск. год.

Відходять до

	Поспїш-ний		Особовий			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Бєлєця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволочиск	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Бєлєця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркненї, означають пору нїчну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мїн. рано.

В інформаційнїм бюрї ц. к. авєтр. залїзницїв державних у Львовї ул. Трєтого Мая ч. 3. (Готель Імєрїєль) продає ся бієтєти полєсовї і окрєжнї, плянї їзди і тариф у форматї кишєневїм і дає єя інформацій в справах тарифових і перевозових. У тїм бюрї, а також у такїм самїм бюрї у Віднї (I. Johannengasse 29) удїляє ся уєтних або пишємєнних поясєнєв в справах служби на ц. к. авєтр. залїзницях державних. О скїлько підручнїки зїзвляють, можна тамже засягнути інформацій що до рєштї авєтро-угорєких і заграничних залїзницїв.

За редакцію відповїдає Адам Крєховєцкїй.

тви ддя якогєсь нового злодїєства, а менї здавало ся, що тепер прийшла пора мого з ним обрахунку! Я лишив єя. Похатник, бачите, має дїло так само зі слугами, як і з їх панами, а не одно, що у великїї тайнї говорить ся в парлєорї, можна легко довідатись від служби, єкєро чєловїк знає ся з нєю. Тим способом знав я о вєїм, чоєго менї потреба, та мїг єлїдити за Бакєром на кождїм єго крєцї. Я довідав ся неодно, неодно підєлухав, але не євмїв нїчоєго говорити, бо я не хотїв без нїякого хїєна з тоєго нищити єго жєртви — він ще не зловив ся був в то силєцє, що було бї добре на нєго. Аж коли я між Єлїєтовими муринами почув єго їмя, коли одиєн та другий з чорних стали у мене розвїдувати ся, як жнє ся чорним на цївночї, аж тоєди змїркував я, що приходить мїї час. Я ходив за ним єлїдом днями і ночами, підєлухував єго там, де він гадав, що єсть найбєзпєчнїший — я мїг бї був єго перед часом зрадити, але менї хотїлось зловити єго на горячїм учїнку, хотїлось самєму закинути єму стрїчок на шїю; я чув то, що маю єго в своїх руках і що коли він менї тепер втєчє, то вже не буде нїколи такої паєоди — ну, я жєдав надармо так терпєливо, надармо уживав вєєї хитрости, коли був час до тоєго — він втїк і тепер певно вже нїколи не покаже ся на полуднї. Я занадто вїрив і на старї лїта пошив ся в дурнї та не пїмєстив ся за неєлаву мєєї дитини! — Похатник замовїї вєтромав очї єтєвпом в огонь.

— Я бї був нїколи не єподївав ся тоєго, що ви зєзнали такої недолї в своїм житю — відозвав ся Гєльмштєдт по хвилї — але, Іцку, не берїть собі тоєго так дуже до сєрця; то ще не кончє пропало, що з воза упало; такий злодєга не уїде шибєнїцї. Хто знає, яка вам

ще призначєна за то заплата! — Старий лиш покївав на то мовчєки головою і став знов думати.

Так минуло може чєртєв гєдини і вєї мовчали, аж наконєць падїхав муриєн з дровами та запряг конї до коршмарєвоєго, чєтироєранного воза і вєї поїхали тепер до Оклї. Єлїєт став на возї знову дрїмати, похатник розглядав ся мовчєки на вєї єторони, а Гєльмштєдтовї ходило по голові то оновїданє Іцка, то нагадувала ся Олєпа і ставала єму перед очима, то знов роздумував, як то прийдєсь єму тепер жити в Єлїєтовїм домі. Лиш мурина, що єдїли по переду, вєє щоєсь собі поєштєували через цїлу дорогу.

— Може бї лїпше було — відозвав ся Єлїєт, коли вїз підїхав вже був під гєрб, на котрїм стояв двір Оклї — щоби ми пішли чєрез заднїй перєлаз та оглянули то мїсце; там ще може стоїть тої кїп, коєрого они лишили, коли не урвав ся. Коли тут злїзємо, то треба буде їти лїєсом ще лиш кількє мїнут.

— Як хочєтє, нєоньку! — сказав на то похатник і вєї злїзли з воза. Єлїєт казав муринами вєртати з возом назад домів, а сам з другими пуєтив ся лїєсом, аж прийшли на ту єтєжку, де в нєчи гонили за втїкачєми. Незадовго побачили перед собою огорєжку плянєтєцїй.

— Онтєм стоїть кїнь і слуетив голову в долину — відозвав ся Дїк, що їшов бєком напередї других — видко, що хоче дуже пити.

(Дальше будє).

І Н С Е Р А Т И.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przeglad-u“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.